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Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős ; A LAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, elfiflaetéaeket • a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója : NYITRAI ée TÁRSA.

A heti bérfizetés uj rendje.
A közelmúlt napokban alakítot­

ta meg Léván az ifjúságot gon- 
do;.ó és a szociális érzést terjesztő 
eg esületet, e héten pedig orvosok­
ból, hivatalos egyénekből és a szo­
ciális intézmények vezetőiből bizott­
ság alakult a járási hivatal égisze 
alatt, amely az alkoholizmus ellen 
indítja meg a küzdelmet. Mind a 
kettő a nép javát fogja szolgálni. 
A kezdeményezés az országos hi­
vatalból indult ki s legfőbb célja a 
Szlovenszkóban ismét lángra lob­
bant pálinkaivás szenvedélyének a 
csökkentése. Megdöbbentő mértékű 
némely vidéken a pálinkaivás, amely 
generációk fizikai és szellemi fejlő­
dést akadályozza meg. Körmöc­
bánya vidékén pl. a deneturált szeszt 
nem merik még ma sem szabad 
árusításba bocsátani, mert a falusi 
nép ivásra használná fel, amint meg 
is teszi, hogyha a hatóság kiját­
szása révén valamely uton-módon 
hozzá fér. Nem akarunk mi az ame­
rikai álpuritanizmus hibájába esni s 
most ezekből az esetekből azt a 
következtetést vonni le, hogy ezek- 
után el kell tiltani minden szeszes 
ital árusítását. Ezt megtették Ame­
rikában s híreink vannak róla, hogy 
ma ott több a részeg ember, mint 
azelőtt volt; a különbség csupán 
az, hogy ma több pénzbe kerül az 
ital, mint a prohibiciós törvény élet­
beléptetése előtt. Azelőtt a legális 
kereskedelem szállította az italt, ma 
a törvényt kijátszó csempészek a 
szállítók. Ennyi a különbség. Az 
ilyen prohibicióból nem kérünk. Mi 
a mérsékletet hirdetjük, a túlzások 
elit fordulunk s az emberi akarat 
szí:, dságát s az öntudatot kívánjuk 
erő teni. Egy kis ital nem árt meg 
a f‘ nőtt embernek, de az alkohol­
lal való visszaéléseknek már súlyos 
éri lesi és hátrányos gazdasági kö­
vet ezményei vannak. Könnyű ital- 
hc kell szoktatni a népet, amely 
eddig a pálinka agyat sorvasztó 
m. ;ében találta vigasztalását vagy 
tév s felfogása szerint: fizikai, testi 
ereinek megtartását. A pálinkaivás 
ve ’edelmét már Mária Terézia csá- 
Sz iő is észrevette, különösen a 
nehéz munkát végző bányász nép 
körében, ahonnan a legtöbb fizikai 
leromlás tünetei ötlenek szemünkbe. 
A nagymértékben pálinkázó bá- 
nyasznép ivadékai generációról-ge- 
ner icióra szembetűnően leromlottak 
mind testileg, mind szellemileg s a 
legtöbb emberroncs közülök került

ki s ebben bizonyára nem csupán a 
földalatti élet s munka játszott közre. 
Voltak s még ma is vannak falvak, 
ahol a pálinkaivás következtében 
alig látni éptestü gyermeket. Bars-
megyében már Mária Terézia okos 
intézkedéseivel gátat vetett a túl­
zásba vitt pálinkaivásnak s a nép 
részére sörgyárak felállítását ren­
delte el, igy keletkezett a hajdani 
zsarnócai sörgyár is. A lévai járási 
hivatal megállapítása szerint, hála 
Istennek, a mi járásunkban a pá­
linkaivás nem olyan nagymértékű, 
mint pl. a hegyvidéki részen, ami a 
nép értelmi színvonalának emelke­
dett fokát mutatja. A mi .népünk 
általában a könnyebb italt, a sört 
fogyasztja, amelynek következmé­
nyei természetesen nem olyan ve­
szedelmesek, mint a pálinkáé, sőt 
legújabban az alkoholnélküli édes­
kés üditö italok is erős tért kapnak 
falvainkban. Az itallal való mérték­
letesség talán soha sem volt olyan 
nagyjelentőségű, mint ma, a súlyos 
gazdasági viszonyok közepette, ami­
kor az embereknek valóban jól mű­
ködő, tiszta és eleven agyra, he­
lyes gondolkozásra van szükségük, 
hogyha eligazodni akarnak az élet 
kusza szövevényeiben, a megélhe­
tés nehéz munkájában. A mostani 
alkoholeileni küzdelemnek az első 
jelentős eredménye már rövidesen 
meg is fog nyilatkozni. Már a há­
ború előtti időben napirenden levő 
kérdés volt a munkabérek kifizetési 
idejének helyesebb megoldása, vagy­
is a hét végéről való áttevése a hét 
közepére. Ugyanis a szombat esti 
kifizetés után, a vasárnapi pihenő 
előtt álló munkások a megállapítá­
sok szerint sokkal hajlamosabbak 
az alkoholizálásra, mint azok, akik 
pl. csütörtökön kapták kézhez bé­
rüket. A megfigyelések azt mutat­
ták, hogy az a munkás, aki hétköz­
ben kapta meg fizetését, az rendes 
bevásárlásokat végzett háztartása 
számára, nem pedig haszontalan 
könnyelműségre lecserélte el nehéz 
munkájának gyümölcsét. A csütör­
töki bérfizetési rendszert akarják 
meghonosítani Szlovenszkóban. Az 
erre vonatkozó állásfoglalások most 
folynak az iparkamara kérdésére. 
A Lévai Ipartársulat szintén he­
lyesnek tertja ezt s azok a józanul 
gondolkozó munkások, akiket erre 
vonatkozóan hivatalosan megkér­
deztek, szintén helyesnek tartják az 
P„mét igy tehát számítani lehet 
arra hogy más vidékek is hasonló 
módon gondolkoznak erről a kér- 

désröl és igy egyöntetűen egész 
Szlovenszkóban be lehet majd ve­
zetni az uj rendszert, amely csak a 
munkások javát fogja szolgálni s 
megvalósításával jelentős lépés tör­
ténik az alkoholelleni harc frontján.

Az ünneplő Lévai Dalárda.

Piros pünkösd vasárnapja az idén mintha 
még pirosabb lett volna Léván, mint máskor. 
Piros arcok hajoltak egymáshoz, piros magyar 
szivek borultak egymásra. A szeretet ünne­
pébe szépen illeszkedett bele a hatvan évét 
jubiláló L D fényes ünnepély sorozata, amely 
— mint azt előre láttuk. — országos ünneppé 
emelkedett, országos jelentőségűvé avatták 
az itt megjelent testvérvárosok kü'döttségei, 
hogy ezzel is dokumentálják a magyar dal 
művelésének kulturális jelentőségét.

A Dalárda tagjai vasárnap reggel a 
piarista rendházban levő dalárdái helyiségben 
gyülekeztek, ahonnan testületileg, díszes 
menetben vonultak a plébánia templomba, 
melyet zsu'olásig megtöltött az ünneplő 
közönség, felekezeti különbség nélkül, ami 
az általános magyar ünnep jellegét domborí­
totta ki.

Az ünnepélyes szentmisét Mischák István 
plébános mondotta papi segédlettel s mély­
hatású alkalmi beszéd után felszentelte a 
Dalárda jubileumi zászlaját. Mischák István 

I plébános nagyon szép gondolatkörrel kap- 
| csolta össze pünkösdnek, mint a szeretet 

ünnepének jelentőségét, a dalia', amely szintén 
szerető szivekből fakad s a szeretetet ter­
jeszti el az emberek között, akiket ezzel is 
szorosabbra kapcsol össze, igy a Lévai 

i Dalárda nagy társadalmi missziót is teljesít, 
j mert a szivek közeledésének egyik erős 

eszközével bir.
| Az istentisztelet alatt a Dalárda vegyes­

kara és zenekara Biebl miséjét adta elő 
művészi erővel, mélységes hatással emelve 
az ünnepélyesség magasztos hatását.

Az istentiszteletről az ünneplő közönség 
a városházára vonult impozáns menetben. 
Festői, Léván újszerű látvány volt a Dalárda 
tagjainak fején a hófehér sapkák csillogása. 
A Dalárda lobogóját az élén magasra emelve 
lobogtatta Molnár János, utánna felvirágzott 
Skoda autón követte a zászlóanya helyettes: 
Kosztolányi Istvánná, Schubert Tódor alelnök 
kíséretében.

A városi székház nagytermét zsu'olásig 
megtöltötte az ünneplő közönség A diszköz- 
gvülést a Dalárda jeligéjének elhangzása után 
nagy figyelem közepette Schubert Tivadar 
alelnök nyitotta meg lendületes beszéddé’, 
amelyben kiemelte a Dalárda alapítóinak 
nemes intencióit, hálát adott az Istennek, 
amely ezt az egyeeü'etet hatvan év minden 
zivatara közepette is fenntartotta, nemcsupán 
Léva, hanem az egész szlovenszkói magyar­
ság Vu’turája számára. Majd indítványára a 
diszközgyú'és üdvözlő táviratot intézett a 
távollevő zászlóanyához, Révay Simoonéhoz.

A díszközgyűlés megnyitása után 
Schubert Tivadar alelnök meleg szavakkal 
üdvözölte a zászlóanya helyettesét. Koszto­
lányi Istvánnét és a diszelnököt, Kosztolányi 
István*,  továbbá Léva város, a lévai róm. kath. 
iskolaszék, a ref. egyház, az ág. evang. egy­
ház, az izr. hitközség, a Csehszlovákiai Ma­
gyar Dalosszövetség, az Országos Magyar 
Tanítói Dalárda, a pozsonyi To!dy-Kör, a
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Komáromi DalegyMület, a Komáromi Egyet­
értés Munkás Dalárda, a Komáromi Róm. 
Kath Egyházi Énekkar, a Komáromi Zsidó 
Egyházi Énekkar, az Érsekujvári Gazda­
dalárda, az Érsekujvári Vasss Dalárda, az 
Érsekujvári Iparosok Dalegylete és a Duna­
szerdahelyi K. Énekkar kikU'dötteit, továbbá 
a következő lévai egyesületek képviselőit: 
Kaszinó, Kath. Kör, Iparos Olvasókör, Kér. 
Munkásegylet, Kongregációk, LTE., LSE., 
Általános Ipartársulat, Csizmadia lpartársu'at, 
Szabóipartársulat, Asztalos, Lakatos, Bádogos 
lpartársu'at, Hentes és mészáros szakosztály, 
Kapások Egyesülete, Temetkezési Társulat.

E»után Kosztolányi István diszelnök 
emelkedett szólásra és elmondotta ünnepi 
beszédét :

Napjainknak leggyakrabban emlegetett 
jelszava a kultúra, magyarul mondva a műve­
lődés, — mondotta. — Valamint az anya­
földtől az agrikultura által várjuk folyton fo­
kozódó igényeink kielégitését, úgy az ember­
től is a művelődés folytán reméljü'-, hogy 
élethivatásának mindjobban megfeleljen, szó­
vá', hogy minél tökéletesebb ember legyen.

A sport ku'tiválása utján törekszünk el­
érni az ember testi erőinek és ügyességének 
fokozását, a lélek kiművelése által az ember 
szellemi erőinek és képességeinek gyarapo­
dását.

A lelki műveltség eszközének sokan 
egyedül a tudományt tartják; pedig a tudo­
mány mint azt sok embernél tapasztaljuk, 
nagyon egyoldalú műveltséget nyújt, bátran 
kimerem mondani, az embert félszeggé teszi.

Ha az embernek a műveltsége csak az 
intellektuális idegszálak működése u'ján jut 
kifejezésre, akkor az ember tevékenysége a 
hideg és éppen ezért önző számitásban me­
rül ki és az ember a lealacsonyító meterailiz- 
musnak zászlóvivőjévé válik, ehez pedig az 
ember legnemesebb életszervének, a szívnek 
semmi köze sincsen.

Teljes műveltségről csak ott lehet szó 
és igy egész ember ,ott áll előttünk, ahol a 
művelődés nem csak az emberi értelem, ha­
nem annak egész érzésvilága is tárgyát ké­
pezi, mert csak ez a kettős művelődés képes 
akaratunkra, tehát elhatározásunkra is olyan 
befolyást gyakorolni, hogy annak révén az 
igazság utján haladó, szilárd erkölcsű jelle­
mekké váljunk.

Az ember érzésvilágának kiművelésében 
a valláson kivül a művészet a leghathatósabb 
eszköz.

S mivel a művészet egyéb ágaival, mond­
juk a szobrászattal vagy a festészettel az 
embereknek csak kisebb csoportjaihoz tudunk 
hozzá férkőzni, az ember érzésvilágának ki- 

müvelésében a legalkalmasabb eszköz a zene 
művészet, de itt még is külömbséget kell 
tennünk a zeneművészet két ága, az instru- 
mentá'is zeneművészet és a dalmüvészet kö­
zött. Amaz még szinte igen sok emberre 
nézve hozzáférhetetlen, mig emez mindenkire 
hozzáférhető. A dalmüvészet tehát az ember 

•érzésvilágának kiművelésében a legáltaláno­
sabb és éppen ezért a leghathatósabb eszköz. 
A leghsthatósabb még azért is, mert benne 
az emberi érzés a legközvetlenebbül nyilat­
kozik meg és igy hatása is a legközvetlenebb.

Az a szervezet tehát, mely a dalmüvé- 
szettel foglalkozik, a leghathatósabban szol­
gája az emberiség művelődését.

Ezt a magasztos hivatást töltik be a 
Dalárdák és ezek között a mi Lévai Dalár­
dánk is. Lelkem mélyéig át vagyok hatva az 
emberi művelődés szükségének és áldásos 
voltának gondolatától. Különösen mélyen ér­
zem, hogy az ember érzésvi'ágának a helyes 
irányban való kiművelése hoz az emberi tár­
sadalomra derültebb napokat, boldogabb 
időket.

Mélyen tisztelt diszközgyülés I
A mi Lévai Dalárdánk már hosszú hat­

van év óta teljesíti hivatását. Ezen hatvan 
év alatt a Lévai Dalmüvészet sok nemes 
magot hintett el az emberi szivekbe és sok 
szép sikert ért e'. Annak a határkőnek ormán 
melyet ezen évforduló jelent, büszkén lobog 
az a diszes zászló, melynek felavatása mai 
díszközgyűlésünk egyik örömteljes lélek emelő 
aktusát képezi.

Legyen az a határkő necsak egy kedves 
emlékű múltnak záróköve, hanem legyen 
egyszersmind egy szép jövőnek kezdete.

Legyen ez a zászló necsak a múlton 
való elmerengésnek jelképe, hanem egyszer­
smind egy boldogabb jövő eljövetelének és 
a Lévai Dalárda főlytatólagos sikereinek 
záloga.

Isten áldása legyen Dalárdánkor, annak 
működésén és minden lelkes munkásán.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után 
Taby Lajos titkár olvasta fel a Dalárda hatvan 
éves krónikáját, melyet már múlt számunk­
ban közöltünk. Az előadásért a diszköz­
gyülés köszönetét szavazott.

Ezután a teatvéregyesü etek kiküldöttei­
nek üdvözlőbeszédei kerültek sorra. Fülöp 
Zsigmond, a Csehszlovákiai Magyar Dalos­
szövetség alelnöke emelkedett szólásra s a 
Lévai Dalárdát, mint a Szövetség egyik leg­
érdemesebb tagját üdvözölte, majd igy foly­
tatta beszédét:

Ez a neves évfordu’ó nem C3ak a mara­
dandó sikerekre visszatekintő kiváló Dalár­
dának életében jelent korszakos határkövet, 

hanem az itt élő magyarságra nézve is nag- 
jelentőséggel bir, mert olyan kulturális egye 
sülét ünnepén dobbannak össze ezaikalomma 
a magyar szivek, amely nem csupán Léva 
városának falai között szolgálta igaz hűség 
gél a magyar dalkulturát, hanem az égés 
országrész magyarságának lelkében, a mi éde 
magyar nyelvünkön, csengő-bongó dalbar. 
magasban szárnyaló énekben erősítette n. 
nemzeti érzést.

A múlt század közepén, szomorú idők­
ben egymás után alakultak a Dalárdák, a. 
elnémított nemzet lelkének fájdalma, sóhaj 
tása, vágya, reménye csendült fel az ajkako. 
a magyar da'ok akkordjaiban.

Ezeknek a Dalárdáknak szent hivatásuk 
volt, egy elhagyott, árva nemzet fájdalmár 
csepegtettek gyógyító irt és a dal szivekhez 
szóló hangjaival tartották ébren a csügged 
lelkekben a nemzeti érzést.

A mai időkben tudjuk csak igazán meg 
érteni és kellőképen méltányolni azt a nemzet 
mentő munkát, amelyet ezek a derék dalos- 
egyesületek a magyar dal fáradhatatlan lelke 
sedéssel folytatott művelésével betöltötték.

De a történelem megismétlődik. Fényes 
napokra szomorú idők következnek, Ez úgy ­
szólván valamennyi nemzet történetében elő­
fordul Azonban bármilyen gonosz idők próbá­
jának legyünk is kitéve, bármilyen dicsőséges 
korszak virradjon is reánk, a magyar dalnak 
nem szabad elnémulnia, minden időben egy­
forma lelkesedéssel kell csengenie hogy 
messze meghallják szavát és visszhangra 
leljen mindenütt, ahol magyar szivek 
dobognak.

A magyar dalnak nemzetünk életéber 
történelmi hivatása van és azt be kell töl­
tenie még a legsivárabb viszonyok közepette is.

Majd megemlékezett a Lévai Dalárda 60 
éves működéséről és annak az óhajának 
adott kifejezést, hog*  a Lévai Dalárda álljon 
őrt továbbra is rendületlenül itt a nyelv­
határon s legyen fenngangzó kürt amelynek 
hangja messze hirdesse a régi dicsőséget. A 
Dalosszövetség elismerését nyújtja át s az 
Isten áldását kéri, hogy dicsőséggel vegyen 
részt mindenkor a magyar dal kultúrtörténet 
hivatásának betöltésében.

A Csehszlovákiai Magyar Dalosszövetség 
kikü'döttjét a diszközgyü’és közönsége meleg 
elismerő szavaiért zajos ovációban részesítette

Beiuch Imre igazgató-tanitó az Országos 
Magyar Tanitói Dalárda meleg üdvözletét 
tolmácsolta s azt hangoztatta, hogy a Tanitói 
Dalárda is abban a talajban kelt ki, amely 
ben a jubiláns Lévai Dalárda s ugyancsak 
az a férfiú adott életet a Tanitói Dalárdának 
is, aki a Lévai Dalárdát életre keltette s a

MÁTYUS FÖLDÖN.
Irta: FÉJA TIBOR.

Mátyusföld legdélibb részén a Kis-Duna 
mellett fekszik Nádszeg község. Ha vasút­
vonal szelné keresztül, Nyugatszlovenszkó 
központján feküdne, hiszen Pozsony, Érsek­
újvár, Komárom, Nagyszombat mind egyenlő 
távolságra fekszik Nádszegtől. Vasút hiján 
azonban csak egy ócska omnibusz (nádsze- 
giesen autóbusz a neve) köti össze Galán- 
tával és a nagyvilággá', de ez is csak jó 
időben, mert a hó és az árviz néha hetekre 
elzárja a fa'ut a világtól.

A falu színtiszta s a legszorosabb értelmé­
ben véve tősgyökeres magyar, nem a garam­
völgyi egykerendszeres palóc, hanem a régi 
magyar családi élet tisztaságát híven meg­
őrző 8 — 10 családos (gyermekes) magyar. 
Nádszeget még messze elkerü ték a modern 
eszmék, aminek legfőbb bizonyitéka, hogy 
2500 lakósavan s ebből 527 tankötelesgyermek.

Megőrizték a nádszegiek e dicséretre 
méltó magyar tradíción kivül, régi jó tájsza­
vaikat is, amelyeket a mi palóc füleink bizony 
nem nagyon értenek meg. Az iskolában itt 
nem lármáznak a gyermekek, hanem a fiuk 
„dőzsölnek", a leányok pedig „sedréskednek", 
„nyeritenek" s a tanító a „nyerilőket- s a 
.dőzsö'őket" „felvágja" bottal. Iskola után 
pedig .csesznekelni- indulnak a gyerekek s 
ha a fáradt „csesznekelő" hazatér, jó ételek 
várják. Pi.-ul takart=töltött káposzta, hajto­
gatott lapitott=’epény, pu'fancs - zsirban sült 
krumplis tészta, csikmák-—metélt tészta, kata- 

könyöke-kenyérlángos, lábatlan, vagy tyuk- 
lába (a logika nagy dicsőségére)=apró pa­
lacsinta, csipedő— csipetke, gégó=makaróni, 
görköny=kelesztett búza (a palóc biracs), 
böjtben pedig allés (olajos) kenyér.

A jólakott gyermek azután játszani in- 
du'. A kicsinyek vagy a hirintán (hintán) re­
pülnek, vagy „pilitykáznak-, „bolháznak*  a 
palóc picékkel. A nagyobbak a labdaméta 
különböző fajait űzik .öreganyáznak- vagy 
.görbezsidóznak" s innét a „bulyó" gyer­
meket elzavarják, nehogy kimenü'jön a keze. 
A hazatérőket kik a .lőtyében" „bemásztol- 
ták- magukat .keszegoldalról- nézi az apjuk 
s felvágás vár az ilyenre. Nyáron pedig „fel- 
kútykázzák- a gyerekek a vizet s a viz alatt 
úszva „rókát bújnak-, de soká nem marad­
nak ki mivel félnek a .gónortól*  (oláhcigány) 
és a „kéménycucitól*.

A legények az „elszeretett- leányt .mu­
zsikába- viszik, ahol jól -meghordozzák- 
öket s ha tánc közben nagy a „kapozás" 
(lökdösés), „meiegebbük lesz a legényeknek 
egy k dmönne- s előkerül a .valaska" s 
.agyonütik- egymást a legények. Nem kell 
azért megijedni, itt a virtusos legényeket 
többször is agyonütik, mégis élnek, itt az 
„agyonülés- csak nagyonütés. Az agyonütött 
legényt azután haza viszik, hol siratja is 
unokáját a pápa. (Nádszegen tudtam meg, 
hogy nem egy pápa van a világon, itt az 
összes öreganya pápa.) Másnap aztán a le­
gény „megszabódja" a .pápát-, hogy ezen­
túl messze elkerüli azt a helyet, ahol tegnap 
.agyonütötték".

Husvétkor „jószagu vízzel- öntözik a 
leányokat s nyitva ilyenkor a leányos házak 
ajtaja, nehogy „nagyszerű" legyen a leány 
hire és .felpuffadjon" a legény s „elkárhoz 
tassa- a leányt a faluban.

A maga, maguk, magának, maguknak 
magátó’, maguktól, helyett ő, ők, neki, nekik 
tőle, tőlük járja. Ezen bizony sokszor zavarb 
jöttem s több érdekes félreértés adódott e 
körül. Egyszer az egyik lévai kollégámmá 
sétáltam, midőn egy asszony megszólító' 
„hová mennek ők, letépem nekik a tulipá 
nokat" s nehezen értettük meg, hogy nekün 
tépi a magyar virágot a tu’ipánt. Vagy a 
egyik lévai kollégámmal történt: az egyi 
.baránóból- egy anyadisznó szaladt ki ö 
malacáva’, a hatodik később szaladt az anyj 
után s midőn a kollégám megkérdezte a tu 
lajdonost, ez is az övé t. i. az anyadisznó 
A tulajdonos megfeledkezve, hogy újon 
nádszegivel beszél sértődötten mondta, pers*  
hogy az enyém. (Nádszegen ővé=magáé.)

Ha a tájszavakat nem is, de a régi mf 
gyár családi élet tisztaságát eljöhetnének id 
tanulni a mi egykerendszeres garamvölg 
palócaink. Nincsenek is 100 holdas gazdá 
de egy gyerekesek se s a kis birtokon 5—1 
holdon is megél itt a gazda 8 — 10 gyereke 
vei s erős piros-pozsgás magyar gyerekek 
nem sápadt arcú egykék futkosnak a fa' 
uccáin. Mátyusföldön a magyarságot ner 
fenyegeti a pusztulás veszélye, mert leger- 
sebb pillére a régi tiszta, modern eszméktó 
meg nem rontott családi élet.
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évii Dalárdának is karnagya: Heckmann 

stván.
A mélyhatásu beszéd után Beluch Imre 

felkötötte a zászlóra a Tanítói Dalárda által 
küldött szalago*.  Majd Simko Károly lévai 

jlgármester szlovák és magyar nye'ven 
öszöntötte a Lévai Dalárdát a város össz- 
akosságának a nevében, ami kellemes be- 
yomást keltett. i

A pozsonyi Toldy-kör férfikara nevében 
í'izély Imre földink áldozott elismerő kedves 
szavakkal a jubiláns Lévai Dalárdának. A 
Komáromi Dalárda nevében Fülöp Zsigmond, 
a Komáromi Egyetértés Munkás Dalárda ré- , 
széről pedig Balázs László mondott nagy 
szeretettel fogadott üdvözlő beszédet

Majd az Érsekujvéri Iparos Dalegylet 
kiküldöttje, Staudt Ferenc, mondott költői 
szépségű beszédet s szintén átnyújtotta egye­
sültének szalagját a lévai lobogóra. Az ' 
érsekujváriak kedves figyelmét szeretettel 
fogadta a díszközgyűlés A Komáromi Zsidó ; 
Egyházi Énekkar üdvözletét Kircs Izidor ! 
elnök tolmác’olte, a Rótr. Kath. Énekkarát 
pedig Lsngschádl Lajos adta át hatásos 
beszédben. Végül Dodek János a Lévai Kath. 
Kör üdvözletét fejezte ki s? Ívből fakadó meleg 
szavakka1. Minden egyes felszólaló kihang­
súlyozta, hogy a Lévai Dalárda szlovenszkói 
viszonylatban igen jelentős tényezője a magyar 
dalku’turának s mint ilyet üdvözölték.

Ezután Kosztolányi István diszelnök 
indítványára a Dalárda betegen fekvő szere­
tett elnökének, Grimm Györgynek jegyző­
könyvi köszönetét szavazott érdemes munkál­
kodásának elismeréséül s fájdalmának adott 
kifejezés*,  hogy a díszközgyűlésen nem lehet 
jelen, majd Kosztolányi diszelnök meleg, 
elismerő beszéde után átnyújtotta a Dalárda 
munkakedvtől s tetterőtől lobogó agilis karna­
gyának, Heckmann Istvánnak, a Dalárda szép 
kitüntetései*,  egy e2Ü9t plakettet és egy ezüst 
érmet. A díszközgyűlés spontán ünneplésben 
részesítette a jeles karnagyot, aki a Lévai 
Dalárdának működésével országos nevet szer­
zett. Heckmann István a nem várt kedves 
meglepetésért meghatott hangon mondott 
köszöneté*.

Ezután a Dalárda régi jubiláns tagjait 
tüntette ki a díszközgyűlés, oklevelek kiadá­
sával. Régi szép munkásságuk elismeréséül 
oklevelet nyertek a következők: Grimm 
György elnök, Jozsefcsek Géza igazgató, 
Heckmann István karnagy, Tabv Lajos titkár, 
Guba János pénztáros. Bakos Lajo?, Farkas 
Olg?, Randik Aránk?, Veszély János, Rónay 
János, Lutovszky Károly, Molnár János.

Majd a zászlószegek beverése került 
sorra. A Dalárda vezetősége, tagja’, az egyhá­
zak és intézmények és a szlovenszkói testvér­
egyesületek kiküldöttei alkalmi jelmondatok 
kíséretében 178 ezüst szeget vertek be a 
zászlórudba. Itt említjük meg, hogy a zászlón 
levő szent Cecilje, a dal és zene védőjének 
képe Letocha István sikerült alkotás?, a 
zászlórudat Taby Ica tervei alapján Taby 
Lajos faragta mesteri kézzé’. Iparművészeti 
remek ez a munka.

A díszközgyűlés után közebéd volt a 
Vigadó éttermében, ahol a vidéki kiküldöttek 
és a lévai magyar társadalom szine-java vett 
részt. Az ebéd folyamán számos pohárköszöntő 
hangzott e’, melyekből messzeszóló hangon 
csendült ki az a megállapitár, amely a dalban 
összefogó kapcsot Iá*,  amely a lefolyt ünne­
pély dokumentálása szerint is, társadalmi 
osztályokat, felekezeteket forraszt össze a dal 
erejével, a dal az, amely közös szintézisre 
emeli a lelkeket . . .

A pohárköszöntők sorát Schubert Tódor 
nyitotta meg, aki a zászlóanya helyettest, 
Kostolányi Istvánnét és a diszelnököt, Koszto­
lányi Istvánt üdvözölte. Kosztolányi István a 
Dalárda vezetőségére ürítette pohará*.  Eder 
Kálmán a távollevő dalárdisták megbízásából 
további munkakészségükről biztosította a 
Dalárda vezetőségét s a zászlóanyát: Révay 
Simonnét köszöntötte. Beluch Imre, a Magyar 
Tanitói Dalárda kiküldöttje a magyar tanító­
ság üdvözletét fejezte ki Koperniczky Kornél­
nak, a Tanitói Dalárda érdekében végzett sajtó­
munkásságáért. Koperniczky Komé’, Heck­
mann karnagyon keresztül köszönti Szloven- 
venszkó magyar tanítóságát, mint a vidéki 
dalárdák szervezői*,  vezetőit, a 
apostolait. Jozsefcsek Géza a Lévai Dalárda

igazgatója Heckmann karnagyot köszöntötte, 
Bándy Endre ág. ev. főesperes annak jelentő- . 
aégét emelte ki, ami a munkásdalárdák a 
polgári dalárdákkal karöltve jelent a társa- I 
dalmi megértés szempontjából s a jelenlevő , 
Komáromi Munkásdalárda képviselőit köszön- ’ 
tötte, amire Balázs László titkár válaszolt. ‘ 
Heckmann karnagy Mischák István p'ebánost, I 
mint a Dalárda mecénását és a zászló fel- 1 
szentelőjét, valamint a többi résztvevő egyhá­
zak képviselőit köszöntötte. A Lévai Dalárda 
működő tagjai részéről Bálinth Sándor, Prachár 
István slb. szólaltak fe’.

Mélységes benyomást keltett Fizély Imre, 
a pozsonyi Toldy-kör férfikara küldöttjének 
felszólalása, aki úgymond, a lévai gyükér jogos 
büszkeségével látja a Lévai Dalárda vidéki 
sikereit s országos tekintélyének emelkedését, 
ám de fájdalmasan olvasta a Barsban, hogy 
ez a Dalárda Léván nem részesül sz őt meg­
illető becsülésben és érdeklődésben s lévai 
hangversenyei nem részesülnek abban a láto­
gatottságban, amelyet megérdemelnének a 
helyi közönség részéről A mai fényes ünnep 
bizonyára ebben a tekintetben is határkő lesz

Az ebéd folyamán felolvasták a Szlo- 
venszkó minden részébő’, még a legtávolabbi 
Keletről is beérkezett üdvözlő iratok és távira­
tok szövegét, mint a magyar dalárdák nagy 
szolidaritásának imponáló bizonyítékát.

A Dalárda jubiláris díszhangversenye este 
zajlott le a Városi Színházban. A szépszámú 
díszes közönség soraitól azonban erősen ki­
ütközött a vidék távolmaradása.

A díszhangverseny a Heckmann által 
szerzett, a Dalárda jeligéjének interpretálásá­
val nyílt meg. melyet a L. D. hatszólamu 
férfi és vegyeskara művészi bravúrral, tűzzel 
és lelkesedéssel énekelt. A megértő közönség 
szinte viharos tapsokkal köszönte meg ezt is, 
éppen úgy, mint mindenegyes számot, a dísz­
hangverseny további folyamán.

A Dalárda ezalkalommal is kitűnt negy- 
szerű hanganyagával, csodálatos fegyelmezett­
ségével a reményekre jogosító képességeivé1, 
mely mind az erőteljes férfikar, mind a pom­
pás vegyeskar e'őadásaiban megnyilvánu’t. 
Mindkét kar hatalmas művészi teljesítményt 
nyújtott Heckmann István mesteri vezetésé­
ve’, a szebbnél-szebb darabok e’őadásával s 
nagy tetszést keltett Barta Mór színes bassz- 
baritonja a szólókban. A karok közé két 
zongoraszám volt iktatva a változatosság 
kedvéért. Chopin: Scherzo (op. 31. b moll) 
és Liszt nagy koncertetüdje (Des dur) Szent 
Ivány Valéria földink, aki a budapesti zene- 
akadémián most fejezi be zenei tanulmányait, 
kiváló technikával és nagy elmélyedéssel inter­
pretálta. A lévai dalosünnepek első fázisa 
ezzel lezajlott s a szép siker biztosítéka a 
Péter-Pál előtti vasárnapi lévai országos 
dalosverseny sikerének. A rendezőség, élén dr. 
Kersék János h. igazgatóval szép munkát 
végzett.

Ki boldogabb?

Mielőtt fehér papirosra írom az igazsá­
got. a legtöbbször fehér zsebkendőbe bele- 
airorr. Ki tudja meddig élek: nem érek rá 
hazudni. A titkolódzásnak sincs semmi ér­
telme Töprengek az éjszakában: Mi jobb, 
szeretni hévvel, szenvedéllyel rákölteni egy 
vagyont és egy életet egy szerelemre ? a 
menyországba repülés egy csók szárnyán ? 
pobolba égni csalódások tüzén ? átzokogni 
az éjszakákat ? virágerdőt, brilliánst és adós­
ságot halmozni egy kis láb elé ? Aztán tépni 
virágot-virág után, fu’ladozni a gyönyörben? 
Aztán mérget inni, kést ütni a kebelbe, vé- 
rezni, haldokolni és ujjásíületni örökifjúként 
az érzés tisztítótüzében és égni a pokol mág­
lyáján ?

Mi jobb szeretni, szeretni és harmadszor 
is szeretni ? Vagy pedig senkit sem szeretni, 
legfeljebb önmagunkat? Okos hidegvérrel < 
biztosan járni az élet egyenes, de lapos | 
országúját? Kinevetni a szerelmet? lenézni 
a rajongó nőt és férfit? Gyűjteni a vagyont, 
mint egy hangya ? és legfeljebb egy érdek­
házasság unalmában izgalom nélkül végig- ; 
kérődzeni az életet ?

. . . Minden ember lelkében hordja a 
rögtönitélő bíróságot és kihirdeti a statáriu­
mot mások felett. Hát igenis az okos, híg- . 
gadt, számitó embernek mindig igaza van.

Milliárdjai vannak, de az élete fillért 
sem ér. Aki nem tud érezni, azt nem érheti 
csalódás. Aki nem keresi szerencséjét a sze­
relemben, azt nem érheti szerencsétlenség. 
Aki lidércfény után sose szaladt, az nem lép 
soha posványba. Aki sohase tett nagy tétet 
a nőszemély kártyajátékára, az sohase veszí­
tett semmit. De nem is nyert I Aki sohase 
szürcsölt izzó bort, vagy gyöngyöző pezsgőt 
kristály pohárbó’, vagy biboros-ruzsos ajak­
ró’, az soha nem élvezte a mámort és nem 
szenvedte el az ébredést . . .

. . Egyetlen napon, a gyertyafényes 
estén mindnyájan elérkeztünk a végső le­
számolásra. Két jegyszedő áll az ajtóban: 
egy angyal és egy ördög. Számonkérik az 
életünket. Belenéznek a szivünkbe és a zse­
bünkbe. Minket, érző embereket legtöbbször 
magával visz az ördög. És a bölcs, a hig­
gadt a számító embereket, akik pezsgő 
helyett a szivüket hűlik a jégbe, azokat 
talán megdicséri az angya’. De ha nem tud­
nak semmiféle érzésről beszámolni, akkor az 
angyal is csak szánalommal néz utánuk .. .

Hát számoljunk el 1 Mély meghajlással 
előrebocsájtom minden barátomat és ellensé­
gemet. Okosan sáfárkodtak mind és én osto­
bán. Az egyik elszámol egy pár házzá’. A 
másik elszámol előkelő, szép állással, a har­
madik nagy fizetéssel, aztán cimme’, rang­
gá’, tekintéllyé’. Csupa okosság. Mértékle­
tesség. Mérnöki számítás méz az érzések 
világába ip. Semmi kisiklás az élet kiszabott 
sínpárjáról. Egyenes haladás, közömbös 
cammogás virágos mezők és jéghegyek kö­
zött. Semmi ábránd a holdvilág mellett. 
Semmi édes titok a fó’homályban. Csak 
teherhordás fényes nappa’. A bö’csen boldog 
embereknek mindég karácsonyuk van s 
mindig mindent megvesznek a boltban és 
hazaszállítják. A karácsonyfát is és a hozzá­
képzelt szeretetet is A végső leszámolásnál az 
okos emberek mind kitűnő osztályzatot kap­
nak. Aztán jövünk mi, az érzés koldusai és 
Krözusai. Akik szerettünk ész nélkül, számí­
tás nélkül, ostobán, meg se válogatva az 
ideált, meg se gondolva az érzés következ­
ményeit. Azt mondják kavicsból köszörülik a 
brilliánst. Mi minden kavicsból brilliánst 
akartunk köszörülni. Dí beletörik a köszö­
rűnk, a szivünk. Azért sivár mezőkön a 
kavicsok között holtig keressük a ragyogó 
brilliánst. A koldus büszkeségével gondoljuk, 
hogy nagyon szegény emberek azok, akik­
nek csak pénzük van. A szívben van a 
vagyon. Minden fö’di vagyon elfogyhat, de 
akinek a lelke tele van érzéssel, sóvárgással, 
reménnyel, akinél minden piszkos vízzel el­
oltott érzés zsarátnokából még uj érzés tud 
fellobbani, aki ezer csalódás után tud újra 
hinn», aki mindenkit elveszítve tud újra párt 
találni, aki utolsó érzését és garasát úri 
könnyelműséggel oda tudja dobni, annak az 
ördög a barátja, de az — angyalok is 
irigyelik I . .

TAGI A ÖN MÁR A SZLOVENSZKÓI, 
MAGYAR KUL1UR EGYLETNEK? Tag- 
dij: rendes tagnak évi 12, pártolónak 3 
korona. Rendes tagok ta<{illetménye a Magyar 
Vasárnap. Ha szivén viseli magyar kultúránk 
ügyét Szlovensekón, beáll tagjaink köté!

akácvirágok.
Akácvirdgokat ringat a szellő,
Mint tündér leánykák ringának az ágon.
A szellő halk suttogó, mese álmot 
Bóditó illatot hord az éjszakákon.

Akácvirdgok, szerelmes leánykák;
Szűz tiszta ajkatok csókillatot lehel I
A hold ezüstöshaját hinti rátok
Egy csoda szerelmes májusi éjjelen ....

Mint szerelmes legény eljön a hajnal. 
A csalogány búcsú könnyet hullat rátok 
És bús hervadton lehulltok az ágról, 
Hófehér leánykák: akácfavirágok ....

SASS JÁNOS.
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Különfélék.
— Az urnapl körmenet (csütörtökön) 

a következő utcákon fojt felvonulni: Kazinczy 
utca, Főtér, Szappanos utcs, Fája tér, Iskola 
utca és a Széchenyi utcán vissza a templomba. 
Kéretnek a fenti utcák lakói, hogy ezalka- 
lomból utcai ablakaikat világítsák ki. Szíves­
ségükért előre is köszönetét mond a Plébá­
nia hivatal.

— Felaöszecsén a hősök emléké­
nek felavatása me, vasárnap d. u bárom 
órakor lesz megtartva az eredetileg tervezett 
idő helyett.

— Bérmálás. Dr Jantausch Pál püs­
pök bérmaköruton van a verebélyi járásban. 
Szerdán Alsógyőrödön 703 hívőnek osztotta 
ki a bérmálás szentségét.

— Aranyosmarót ul lelkipásztora. 
A télen elhunyt Pintér Károly apátplebános 
helyébe az aranyosmaróti plébánosé stallumbs, 
a kegyuraság előterjesztése alapján az egy­
házi főhatóság dr. Horváth Ferenc velsici 
esperesplebánost nevezte ki.

— Egyházi hír. Jantausch Pál dr. 
püspök Berényi Jenőt Csiffárról, Darcsikára 
ideiglenes adminisztrátorrá nevezte ki.

— A Garam völgyében rossz a 
mezőgazdasági helyzet. Vidékünkön a 
tavasz nehéz kialakulása és a tartós téli hideg 
erősen visszavetette a vegetáció fejlődését. 
Súlyosbítja a helyzetet, hogy átmenet nélkül 
nyári hőség köszöntött be. A fejletlen gabo­
navetések már sárgulásnak indultak. A ka­
pásnövények fejlődése ugyancsak rossz képet 
mutat. A srö'ökben eddig nincsenek pana­
szok, sőt hellyel-közzel szép reményekre 
jogositanak. A hesszeni légy kártevései miatt 
is panaszkodnak gazdáink.

— A „Bara-honti magyar tanító­
egyesület" választmánya május 27-én Láván 
a református iskolában S sarka Zsigmond el­
nökletével gyűlést tartott. A gyűlés főtárgyát 
képezte a junius 17-éré kitűzött közgyűlés 
elökészitése, amely az uj közigazgatási ala­
kulásoknak megfelelően kifogja mondani a 
régi Bars és régi Honi-terület illetve a Bsrs- 
bonti tanítóegyesület szétválasztását. Ugyan­
ekkor alakul meg a , Léva-zselizi magyar 
tanítói járáskör.

— Hosszú szünet után az LTE 
Ismét megrendezi a régi nagy sike­
rekre emlékeztető nyári mulatságát. 
Ez idén „Egy velencei-éjszaka1' jeligéje alatt 
a lévai halastón s sporttelepén tartja meg 
nyári ünnepélyét. A rendezőség mindent e'- 
követet’, hogy a nagyszámúnak Ígérkező kö­
zönség kellemesen érezze magát. A juniális 
szombaton, junius 6-án este 6 órakor kez­
dődik. Műsorán több vidám dolog szerepel, 
lesz esti szerenád, tűzijáték, különféle sport- 
mutatváryok, kabaré, énekek, pezsgösátor, 
szépségversenyek, szabsdszinpad, külön ligeti 
vurstli. Práter, céllövészettel, körhintává', stb. 
Természetesen kitűnő cigányzenérő1, jazz- 
bandröl és tánc lehetőségről gondoskodva 
van. A halastó partján terített asztalok vár­
ják a közönséget, ahol Kövesi Lajos vacso­
rát, hideg, meleg ételeket és italokat szer­
víroz. Asztalokat B umenfeld Ferenc drogériá­
jában lehet előre lefoglalni. A bel 'p'idij sze- 
mélyenkénk 8"— és 4 — Kő. ess 1 rdjegy 20'— 
Ki. A juniálissal kapcsolatban lesz megren­
dezve a komáromi, érsekujvári, párkányi és 
ipolysági klubbok részvételével a Lévai Torna 
Egylet nagyszabású tenniszversenye. Esős idő 
esetén a juniális másnap lesz.

— A Lévát Dalárda ma délután kirán­
dulást rendez Szántóra. Indulás pontosan 2 
órakor, a piaristák háza elől.

— A kerékpárosok túlkapásai ismét 
szembetűnők Láván. Ellene vagyunk minden 
felesleges molesztálásnak, azonban a kerék­
párosokat is szigorúbb ellenőrzés alá kell 
fogni. Ismét előveszik a pár év előtti tem­
pót, fennjárnak a gyalogjárón, a legnagyobb 
tömegben is őrülten száguldnak, stb. Hétfőn 
este az öreg takarék előtt egy katona őrült 
iramban száguldott s vigyázatlanságában 
elgázolt egy kisleányt. Rendőr azon a tájon 
nincsen, az összejött s felháborodott közön­
ség kevés híjé, bogy meg nem verte a ke­
rékpárost, akinek csak az a mentsége volt, 
hogy sietős az útja s igazán örült, midőn a 
tömegből eltávozhatott békésen.

— Mennyi bélyegllleték kell adó­
alap közlése iránt benyújtott kér­
vényhez? A pénzügyminisztérium most ki*  
adott egy rendelkezést, amely megái apitja, 
hogy azok a folyamodványok, amelyekben 
a felek annak közlését kérik, hogy milyen 
alapon lettek az adóval megróva, ugyanolyan 
bélyegillették alá esnek, mint az adófalebbe- 
zések. Vagyis, ha az adó összege az 500 
koronát meghaladja, úgy az illeték ivenként 
három korona, ha az adó 500 koronát nem 
haladja meg, úgy az illeték ivenként egy ko­
rona.

— Megdrágul a pereskedés. A 
pénzügyminisztérium most dolgozik a bíró­
sági illetékekről szóló törvény novellaterve­
zetén. A birósági illetékeket legutóbb 1925-ben 
szabályozták olyképpen, hogy az 1914 ben 
érvényes illetékeket ötszörösre emelték A va­
luta javulása folytán az a helyzet állott elő, 
hogy a birósági illeték jelenleg a háború 
előtt, 1914 ben érvényes illetékeknek alig 
kétszeresét teszi ki. A pénzügyminisztérium 
ezt a kérdést a nagy illetékreform törvény­
ben akarta rendezni, de mert ennek elkészí­
tése nagyon lassan halad, ezért a bírósági 
illetékeket külön törvénnyel már most föl­
emelik. A most készülő törvényjavaslat sze­
rint a szilárd dijak a háború előtti dijaknak 
3—5 szőrösére emelkednek, mig a százalé­
kos dijak szabályként változatlanok marad­
nak.

— A Iával munkáltatók figyelmé­
be. A mai nehéz gazdasági viszonyok foly­
tán, mint gyakrabban észlelhető a lévai mun­
káltatók azon kijelentése, hogy a helybeli 
munkások nem hajlandók napi 20 —30 Kcs 
munkabér mellett dolgozni, miértis kényte­
lenek idegen munkásokat alkalmazni. Ezen 
helytelen verziók megdöntése végett bátor­
kodunk a lévai munkáltatók b. figyelmét fel­
hívni, hogy szívesek legyenek igényléseik 
esetén párttitkárságunkhoz fordulni, Láva 
Kaszárnya utca 3, telefon szám 50 aholis 
mindenkor feltétlenül megbízható munkáso­
kat bocsájtunk rendelkezésükre, kölcsönösen 
jóindulatú megegyezés mellett. Teljes tiszte­
lettel a Msgyar Nemzeti Munkás és Földmü- 
vespárt körzeti titkársága.

— Gyógyíthatatlan betegsége 
miatt a halálba menekült. Bírnál Pál 
felsöszemerédi lakos már hosszabb idő óta 
gyógyíthatatlan betegségben szenvedett. A 
kínos és hosszú betegség annyira elkeserí­
tette Bernáto', hogy borotvával átvágta a 
nyakát. A hörgésre a szomszéd szobában 
tartózkodók a szerencsétlen beteg ágyához 
siettek és rémülten láttán, hogy az ágy tele 
van vérrel. Ötvöshöz szaladtsk, azonban a 
segítség későn érkezett, mert addigra az ön­
gyilkos elvérzett.

— Borzalmas tűzvész Lontón em- 
beráldozatokkál. Borzalmas tűz pusztított 
Lontó községben. Eite 9 óra tájban eddig 
még ki nem derített okokból kigyulladt a 
Hecht örökösök kastélya. A nagy szárazság 
folytán a tűz veszedelmes gyorsasággal ter­
jedt és hiába volt először a lontói majd ké­
sőbb a környékbeli falvakból érkező tűzoltó­
ság minden erőfeszítése, a kastély teljesen 
leégett. Az oltás közben szörnyű szerencsét­
lenség történt. A kastély körül dolgozó tűz­
oltók és falusiak a kastélyból mentették a 
berendezést. Egy óvatlan pillanatban az 
egyik oldalfal iszonyú robajjal hirtelen bedőlt 
és az ott levőket maga alá temette. Rémes 
jajgatás töltötte be a levegőt. A megjelent 
tűzoltók azonnal a szerencsétlenül jártak 
segítségére siettek, mire azonban a lezuhant 
fal törmelékeit sikerült eltávolitani, addigra 
a leomlott fal alá temetett emberek, szám- 
szerint négyen súlyos égési sebeket szen­
vedtek és közülük kelten rövid időn belül 
meghaltak. A másik két súlyosan sebesültet 
orvosi kezelésbe vették és kórházba szállí­
tották őket. A kár több százezer korona. 
A csendőrség megindította a nyomozást, hogy 
a tűz keletkezésének okát kideritse.

— Hány magyar van a világon ? 
12 millió és 30 ezer magyar él a Földön 
Európában 11,390.000, Amerikában 650.000 
a többi földrészeken pedig 5.000 magyar él. 
A Magyarországon lakó magyarok száma a 
legutóbbi adatok szerint 7,856 000 lélek.

— Zonedólután és tánotűsérke az 
Iparos Olvasókörben. A Lévai Oívasókó. 
ma vasárnap a Honvéd utcai kerthelyiségé­
ben zene és rádióhangversenyt rendez. A 
rádióhangverseny d. e. 11 órakor kezdődik. 
Bemutatja Székely rádió cég. A zenekar pe­
dig d. u. 3 órakor kezdi meg hangversenyéi, 
mely alatt a rendezőség pompás meglepeté­
sekkel fog kedveskedni a megjelenő közöa- 

' ségnek Ede 8 órakor táncfüzérkét rendez- 
I nek. Belöpődij nincs.

— Agyonütötte a leomlott fa .
■ Bányben csütörtökön egy bázbontásnál a. 

egyik fal leom'ott és maga alá temette Sírba 
litván 22 éves főldmivest. Mire kiástak a 

, romok alól, mír halott volt.
— Gyermekek kedvezményes nya- 

raltatása az Adrián. Az országos szün­
idei gondozó bizottság junius l-:öl augusz­
tus 31-ig csoportos nyaraltatáat rendez, oly 
gyermekek részére akiknek tengeri üdülést 
van szükégttk. A nyaraló-telep a Jugoszlá­
viához tartozó Krk szigeten (M itinská-telep 
Abbázia közelében fekszik. Felvétetnek 3—le 
éves mindkét nembeli gyermekek, kivételesen 
idősebbak is. Négy hetes te jes ellátás uta 
zással együtt 8 éves korig 700’ — Ke 10 
éves korig 8C0'— Ke. 12 éves korig 900'— 
Ki. 15 éves korig 1100 — Kó. 18 éves ko­
rig 1200 — Kó. Szigorú orvosi és nevelő, 
felügyelet biztosítva van. Jelentkezni legalább 
egy hónappal előbb kell. Jelentkezések és 
információk szlovák nyelven : .Zemská prázd- 
ninová preö ivost pre S ovensko, Bratislave 
Panenske 7.

— Megrendítő’ módon vetett vé ­
get életének Takács litván 81 éves ga 
ramsallói gazdálkodó. Az öreg ember már 
évek óta mindkét szemére megvakult és 
hiába jirt a leghíresebb szemorvosokhoz nem 
tudták látását visszaadni neki. A szemevilá- 
gától m igfosztott gazda mindinkább busko- 
morabb lett és a hozzátartozóinak többször 
em itette, hogy nem birja elviselni azt, hogy 
muokanéikül ténferegjen. A családtagok emiatt 
fokozott figyelemmel is kisérték. De hiába, 
mert az öreg vak ember egy őrizetlen pil­
lanatban kötelet szerzett és felakasztotta 
magá*.  Mire a hozzátartozói észrevették a 
kötélen lógó öreget, azonnal levágták és az 
élesztgetéshaz fogtar, de már nem tudtak 
rajta segíteni. A tragikus sorsú gazdálkodót 
vasárnap temették nagy részvéttel.

— Az idei fürdés első Aldosatn 
Miklósy József 18 éves lévai kőmüvessegéd 
Miklósy asztalos fis, szerdán délután egy őrs­
kor harmadmagával fürdött a Zugónál. Fel­
állt a vízműre és a magasból fejest ugrott, 
mire eltűnt a vízben. A viz a vízmű beton­
burkolata alá sodorta, ahol megfn'ladt. Holt­
testét háromnegyed órai keresés után s a 
Perec vizének lebocsátása után sikerült meg 
találni. Ez az eset légyen figyelmeztető arra 
nézve, hogy tilos helyen senki se fürödjön. 
Ezen a helyen is figyelmeztető tábla volt 
felállítva, de a rakoncátlankodók eltávolították 
éppen úgy, mint a Perec drága uj korlát­
ját is megrongálták. A rendőrségnek és a 
határőröknek erélyesebb ellenőrzést kel! 
gyakorolni a lürdést illetően és a tilosban 
fürdőket érzékenyen meg kell büntetni, igy 
a további katasztrófák elkerülhetők lesznek

— Minő nyarat várhatunk ? A me­
teorológiai intézet jelenti, hogy az igazi nyát 
júniusban kezdődik, a hónap első felében 
zivatarokkal. Június második fele száraz lesz 
emelkedő hőmérséklettel. Július első felében 
szintén lesznek zivataros esők, a hömérsék 
let magasabb lesz a júniusi melegnél és a 
hónap második felében éri el tetőfokát. Au 
gusztusban a júliusi forróság csökkenni fog 
mérsékelni fogják azt a hónap első felében 
gyakrabban jelentkező esők. A hónap köze­
pe táján hűvös idő várható. Augusztus má 
sodik felében ismét nyári meleget kapunk 
száraz idővel Szeptember az időjósok sze 
rint szép és meleg hónap lesz, inkább nyá­
ri, mint előőizi jelleggel.

— Kazaltüa. F. hó 18-án este a szent- 
jánospusztai határban Jankovics György, Bá- 
tovszki Fülöp és Szarka Fülöp szalmakazaljai 
leégtek. A tűzoltóság kivonult s a tüzet lo­
kalizálta. A kár háromezer korona. A vizs­
gálat megállapította, hogy a tűz keletkezése 
előtt a kazlaknál szalmát préseltek.
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— Hfivének vagy bolondok? Az 
utóbbi években gombamódra szaporodtak 
azok a festő és szobrász „művészek*,  akik 
minden előzetes készültség nélkül örökítették 
meg „lelkiérzéseiket*  .művészi*  alkotásaik­
ban. Eddig még senkinek sem volt bátor­
sága ezek ellen kikelni. De nem is lehetett. 
Minden egyes ilyen .művész“ mögött hatal­
mas tőkeérdekeltségek állottak, kik lassan, 
de biztosan karmaik közé kaparintották a 
művészeti folyóiratokat és az újságokhoz is 
bejuthattak mint művészeti szakértők és kri­
tikusok. így aztán*  ha néha napján egy-egy 
vérbeli művész tiltakozott is ellenük, mindig 
akadt valaki ezekből a művészeti konzor­
ciumokból, aki goromba tónusban lehurrogta 
az illetőt. Végül már oly messze mentek 
terrorizmusukban, hogy azokat a művészeket, 
akik nem csatlakoztak klikkjeikhez, egysze­
rien „akadémikusoknak*  és .konzervatív 
kontároknak" minősítették. Ez a szervezet 
mind a mai napig nagyszerűen működhetett. 
Most azonban ugylátszik, mégis történt va 
lami baj az üzleti mechanizmusban. Vala 
hogyan megakadt a gépezet. Matisse látó 
gatását már nagyon hidegen fogadták Ame­
rikában. Az ultramodern művészeti termékek 
eladása már teljesen lehetetlenné vált odaát 
az Újvilágban. Ennek az eredménye, hogy ' 
egyre-másra oszlanak fel ezek a művészeti 
konzorciumok. A f ancia művészeti nagyipa- ■ 
rosok most azután persze lázassan keresik I 
a lanyha vásár okait. Az amerikai művészek ' 
közül Dana Gibsou hírneves festő egy na- ■ 
gyón csattanós amerikai közmondással felelt ; 
az érdeklődők kérdésére: .Néhány embert ' 
örökké bolonddá lehet tenni I — Mindenkit 
bolonddá lehet tenni ideig-óráig . . — De j
nem lehet mindenkit örök időkre elbolondi- . 
tanil*  Ezen frappáns válasz aztán teljesen ' 
megérttette a francia műkereskedői érdeklő- . 
dokkéi, hogy az amerikai képvásárió publi- j 
kum miért ábrándult ki a keletről származó 
humbugokból Most azután Franciaország is 
csatlakozott az amerikai véleményhez. N«p- ■ 
ról-napra egymást követik az újságcikkek és > 
nyilvános előadások, amelyekben nagy nevek 
tiltakoznak a művészeti blöffök ellen. A na­
pokban például Wieland Mayr dr, a Sor*  ! 
bonne professzora tartott egy nagy előadást 
„A hírnév piedesztálján büszkélkedő ultra- ; 
modern művészek és a közönséges agy’á- 
gyultak közötti hasonlatról.*  Fejtegetéseit ; 
úgy a saját, valamint dr. Auguste Marié éve­
ken át folytatott tanulmányaiból merítette. ; 
Auguste Marié dr. nem művész és nem mü- I 
értő, ellenben a legnagyobb párisi bolond- 1 
háznak, az .Asile de Ste. Ánne*-nak  az 
igazgató főorvosa. Elméleti zavarokban világ­
hírű szaktekintély. A felolvasást hatvan vetí­
tett képpel illusztrálták. Ezek a képek elvi- 
tathatatlan módon igazolták, hogy az őrül- > 
tek teljesen azokat a rajzokat, vonalakat és 
színeket alkalmazták, mint az ultramodern 
.művészek.*  A különbség csak annyiban áll, i 
hogy mig az egyik be van zárva a bolondok- | 
házába, a többi szabadon szaladgálhat. Sőt... 
hírnévnek örvend Ezek azok az úgynevezett 
„egybolondok*,  akik százat csinálnak Az 
előadó hasonló analizálását kiterjesztette 
Chagall, Pasquin, Dufy, Kissling, Picasso, 
stb. munkáira. A felolvasás második részé- j 
ben az őrültséget szimuláló művészekre ke­
rült a sor. A művészi őrültségnek gazdasági 
alapja van. „A keleti menekültek Párisba 
érkezve hiéna módjára vetették magúkat a 
művészetre! Nem azért, mintha ők valóban 
művészeknek érezték volna magukat, hanem 
mert ez volt az egyedüli elhelyezkedési le- j 
hetőség azok számára, akik semmiféle fog­
lalkozáshoz nem értettek. Üzletalapitásboz 
szükséges tőkével pedig nem rendelkeztek. 
Hlrman-nógyen Összeáltak, kivettek egy ol­
csó szobát, kinevezték stúdiónak, magukat 
pedig művészeknek. Az egyik néhány görbe 
vonalat húzott egy papírra, a másik csinált 
egy-két szörnyű ecsetvonást a vászonra ... 
társaik pedig szétvitték a szenzációt: .Uj 
tehetség a művészet láthatárán 1“ — Nézzé- ( 
tek ezeket a könnyed finom vonalakat! . . . 
hangzott a dicséret, ezek az egyszerű, üde | 
természetes meglátások I — „Nincs bennük ; 
semmi a hajszálhasogató akadémikusokból... ; 
színtiszta őstehetség a maga természetes egy­
szerűségében.*  Eleinte természetesen sokan 
zúgolódtak, mások viszont megelégedtek any-

nyiyal, hogy egyszerűen kinevették ezeket a 
„művészeket*.  De az „uj irány*  alapitói ha­
marosan szervezkedtek és napról-napra erő­
södtek. Megindult a munka a szervezetien 
tehetségek ellen. Az igazi művészek helyze­
tét az is nagyon meg nehezítette, hogy egyes 
jobbnevü elismert művészek is csatlakoztak 
ezekhez a .haladókhoz". Részben feltűnési 
vágyból, részint anyagi előnyökből Részint 
a keletiek iránt érzett rokonszenvböl kifolyó­
lag. A kezdők persze kapva-kaptak az alkal­
mon, mert igy reményük volt a 15—20 éves 
nehéz küzdést elkerülni. Az „uj iskola*  tagjai 
közé állni azt az előnyt jelentette, hogy elég, 
ha az ember mázol valamit A támogatók 
dolga volt azutáD, hogy azt hosszabb-rövi- 
debb magyarázattal a közönségre rátukmál­
ják. (Composició) — A mi munkánk abban 
áll — fejezte be előadását dr. Mayer pro­
fesszor, — hogy a félrevezetett publikumnak 
tacu'mányaiDk során szerzett tapasztalataink 
alapján bebizonyítsuk, hogy az őrültek nyolc­
vanöt százaléka ugyanazt produkálja, mint a 
mi ultramodern művészeink. A közönség fél­
revezetése azon múlik, hogy a lángész és 
őrültség problémáját helytelen alapokon fej­
tegetik.

— Az Apolló mozgóban ma, vasár­
nap d. u. fél 4 órai kezdettel népelőadás ; 
kettős műsorral A besurranó, cow-boy dráma 
és Az élet útvesztőjén, dráma, a főszerepben 
a nagy magyar filmművész: Várkonyi. Este ; 
hangosfilm, dalbetétekkel: A Bonapartista, ( 
dráma, 10 felv. A főszerepben R. Novarro. i

— Az Orlent Klnóban ma, vasárnap . 
d. u. fél 3 és 4 órakor nagy népelőadás. Az [ 
Eifel torony itka, szenzációs film. Este A ' 
vörös gárdista felesége, orosz dráma a bolse- 
viki harcokból Kedden, szerdáD, csütörtökön | 
A szerelem rabjai (A nő uralja a férfit). 
Megható, grandiózus kiállításban. A főszere- ! 
pekben Henny PorteD, Mary Kid, Igo Sym. 1 
Csütörtökön d u. népelöadás : Frigó szerelmi i 
kiojai. Főszerepben Buster Keaton.

Bodanazky Irén fogmüterme Lsvice’ 
Széchényi u. 8 (Masaryk u., zárda mellett) 
Foghúzás, fogtömés, arany és platina híd­
munkák, Richmond koronák, arany és kautsuk 
fogsorok, mozgó fogak fix ilása, valamint 
rendellenes fogak regulatiója a legmodernebb [ 
metódusok szerint készülne*  — R mdel be- i 
tegsegélyzöpénztár és magánalkalmazottak ' 
részére is.

A sötétkamra már non okos | 
gondot, díjtalanul rendelkezésére áll a t. 
amatőröknek. Állandóan friss fényképészeti 1 
cikkek és fényaépezögépek. Szemüvegek és 
az összes optikai áruk dús váladékban. . 
KNAPP DROGÉRIA Levíca Léve.

Ráköttök 95 koronától feljebb bel- s 
külföldi gyártmányúak óriási választékban. I 
Múlt évi tenniszlabdákra 50% engedmény. 
Pakettek te jss hurozása és javítása azonnal 
eszközöltetik POLLÁK ADOLF cégnél. Tel 53

Fényképező gépek, filmek, lemezek, 
papírok és vegyszerek. E őhivás és kidolgo­
zás. Fotográfusoknak és amatőröknek magas 
engedmény. Ingyenes szaktanács Egyedüli 
Foto és opticai szaküzletPICK Drogéria Levice

Fogorvosi rendelés. MUDr. Pollak 
Emil orvos, fog- és szájspecialista rendel 
Húrban (Deák Ferenc) u. 2. Liecebny fond- 
Magánalkalmazottak, pap', pósta és munkás, 
biztositó pénztár szakorvosa.

Fotoaniatörök mind tudják már hogy 
az összes fényképészeti cikkeket filmeket le­
mezeket fényképezőgépeket a legolcsóbban 
és a legjobban SZÉKELY RÁDIÓ üzletében 
szerezhetik be. Filmeket, lemezeket előhivatom.

Az anyakönyvi hivatal ba|egyzésa.
1931. május hó 23-tól, — 1931. május 30-ig.

SzOlatfa.
V.'entik József Szlruhár Anna fia Tibor. — 

Andrási Ferdinánd Csernák Juha leánya Judit 
Margit. — Vanger József Gunics Margit leánya 
Erzsébet Katalin.

HOzataág.
Nikiser Lajos rk. Kelecsónyi Emma rk. 

Halilazía.
Fóry Margit 6 íves, — Hribal Václav 33 íves. 

— Kotrusz József 50 íves. — Kleiiunger Simon 
85 íves. — Miklóssy József 18 íves.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazoknak a nemesszivü embereknek, 

akik az első szent áldozáshoz járuló gyer­
mekeknek ruhát, cipőt adományoztak, vala­
mint cipőjavitás és ruhaelkészitésben segéd­
keztek, ezúton mond hálás köszönetét

a rém. kath. fiúiskola vezetősége.

Levice város adóügyosztálya. 
5154—1931. szám.

Hirdetmény.
Alulírott hivatal ezennel közhírré teszi, 

hogy a kis gazdákra vonatkozó 1930. évi 
forgalmi adó kivetési lajstrom a városi adó­
ügyosztálynál (Városház I. ere. 9. ajtó) helyi­
ségében 14 napi vagyis 1931. junius 1-től 
junius 14-ig nyilvános közszemlére van 
kitéve.

A kivetési lajstrom az érdekeltek által a 
hivatalos órák alatt megtekinthető.

Egyben felhivatnak az érdekeltek, hogy 
ha ezen határidőn belül forgalmi átalányu­
kat be nem fizetik terhűkre 5 % birság 
iratik elő.

Lsvice, 1931. junius 1-ód.
Levice város adóügyosztálya.

LÉVA VÁROS___________

5199—1931. szám.
Hirdetmény.

Léva város nyilvános versenytárgyalást 
hirdet a római katholikus elemi fiú iskola 
javítási, átalakítási és bővítési munkálataira. 
A munkálatok szilárd egységárak alapján 
lesznek kiadva egészben vagy egyes mun­
kálatonként. A munkálatok megkezdendők a 
kiadás után azonnal és szorgaimazandók 
úgy, hogy azok teljesen készen 1931. szep­
tember hó 1-ig befejeztessenek. Kizárólag 
helybeli jogosított iparosok és vállalkozók 
pályázhatnak. A versenytárgyalási feltételek 
és tervek közszemlére tétetnek ki, Városház
1. emelet 13. sz. a hivatalos órák alatt 1931 
junius hó 2-tól 1931. junius hó 13-ig. A 
versenytárgyalási feltételek szlovák vagy 
magyar nyelven 59 Ke. megtérítése ellenében 
ugyanott kaphatói, amig a készlet tart. Az 
ajánlatok a versenytárgyalási feltételek alap- 
jáu kitöltve, az összes mellékletekü l lepe­
csételt borítékban „Ajánlat a római katholi­
kus elemi fiú iskola építkezési munkálataira 
Léván*  címmel benyújtandó legkésőbb 1931. 
junius hó 13-án délelőtt 11 óráig, Városház 
I. emelet 12 sz. A beérkezett ajánlatok 
ugyanezen nap délelőtt fél 12 órakor nyittat­
nak fel, amikor a pályázók jelen lehetnek, 
ó/adék 5 % a városi pénztárnál helyezendő 
el és pedig vagy készpénzben, amely nem 
kamatozik avagy a 154—1925. 16—1929. 
sz. kormányrendeletekben megje'ö't és hely­
beli pénzintézetek garancialevelében vagy 
betétkönyvében. Az ajánlat benyújtásával 
kötelezi magát az ajánlattevő a munka jog­
erős kiadásáig szóban állni. A vállalkozók 
kötelesek az esedékes fizetési részletek után 
a II. és III. fokú bélyegilletéket megfizetni, 
továbbá 1 %-ot Láva város alkalmazottai­
nak nyugdíjalapja részére a nyug. szab. rend. 
4. §-ának 1. pontja értelmében. Kötelesek 
továbbá 2% forgalmi időt fizetni, amely sz 
egységárba bekalkulálandó. A város fenn­
tartja magának a jogot, hogy a munka kiadá­
sáról szabadon határozhasson. Nincs kötve 
a legolcsóbb árajánlathoz s joga van indo­
kolás nélkül úgy az egyes, valamint az összes 
ajánlatokat visszautasítani s a kivitelezendő 
munkálatok közül bármit törölni. Az ajánlat­
tevőknek nincs joguk sem ezen esetben, sem 
azon esetben kártalanításra, ha a munka 
egyáltalán kivitelre nem kerül. A pályanyertes 
az összes iparos munkákat és szállításokat 
csak helybeli jogosított iparosokkal és fuva­
rosokkal végeztetheti s ezen kivül csak hely­
beli munkásokat foglalkoztathat. Ezen pont 
be nem tartása szerződésbontó okot képet. 
A rendelkezéseknek meg nem felelő vagy 
későn beérkező ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

Léva, 1931. május 28.
Sebő Karol Slmko

jegyző. városbiró.
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A „BARS" rádió műsora:
A budapesti műsornál minden hétköznapon

9.30 Hírek.
9.45 Hangverseny folyt.

11.10 Nemzetközi vizjelzés.
12. — Déli harangszö.
12.25 Hirek.
12.35 Hangverseny folyt.
13. — Pontos időjelzés.
14.30 Hirek.
15.— Piaci árak, árfolyam hirek.
16.45 Pontos idő, hirek.
22-23 között pontos idő és hirek.

Vasárnap, május 31.
BRATISLAVA. 7 és 10 Praha. 10.05 Gramofon.

11.30 Praha. 13 Zene. 19 Praha. 21 Brünn. 22 Praha.
BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Ref. istent. 11 Egyh. 

népének és szentb. a Jézus Szive templomból. Majd: 
Szalonzenekar. 14 Gramofon. 15 A „Rádióélet- 
gyermek játszóórája. 15.30 Földm. előadás. „Idő­
szerű gazdasági tanácsadó-. 16.15 Rádió Szabad 
Egyetem. 17.15 Operettrészletek. 18.40 Az otthon és 
a háziélet Indiában előadás. 19.10 Kiss B. cigány­
zenekara. 20.10 Sporteredmények. 20.30 Hősök emlék­
ünnepe. Majd: A Fejes szalonzenekar.

PRAHA. 7 Reggeli hangv. 18 Német dalegylet. 
19 Népdalok. 19.25 Gramofon. 20 Fúvószenekar.
22.25 Zene.

WIEN. 10 Orgona verseny. 11.05 Magyar zene. 
13 Gramofon. 19.50 Sudermann: „Éljen az élet- c. 
5 felv. drámája.

Hétfő, június 1.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 14.05 

Gramofon. 14.30 Hangv. 17.10 Gramofon. 18 Kamara­
zene. 19.05 Brünn. 20.15 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Államrendőrség zenekara. 
12.05 Házikvartett hangv. 16 Asszonyok tanácsadója. 
17 A Turáni Társ, előadása. 17.30 Hangv. 18.30 Né­
met nyelv. 19 Rádióamatörposta. 19.30 Egyh. hangv. 
a Szegedi Fogadalmi Templomból. 21.30 Gramofon.
22.20 Francianyelvü előadás. Majd : Pertis J. cigzene.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 14.10 és 17.20 Gramo­
fon. 21 Rádiózenekar.

WIEN. 11 Gramofon. 15.20 Macho-zenekar. 
19.50 Vargha Gy. zongoraestje.

Kedd, június 2.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 13.05 

Brünn. 14 Gramofon. 14.30 Praha. 17.50 Zene. 18.40 
Hangv. 19 Praha. 19.05 Rádiózenekar. 20 Praha. 21 
Brünn. 22 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Hangv. 12.05 Mándits-szalón- 
zenekar. 16 Németnyelvű előadás. 17 Molnár J. felolv.
17.20 Horváth B. cigányzenekara. 18.20 Francia
nyelv 19 Az Orsz. Liszt F. Zeneművészeti Főiskola 
operai növendőkeinek vizsgaelöadása az Operából. 
Majd : Kiss L. cigányzenekara. j

PRAHA. 11.30 Gramofon. 14.30 Rádiózenekar. 
17.10 Gramofon. 20.10 Hangv. 22.20 Gramofon.

WIEN. 11 Gramofon. 12 Silving-zenekar. 20.15 
Filharmonikusok hangv.

Szerda, június 3. i
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha 14.10 

es 17.20 Gramofon. 18.15 Zongoraverseny. 19 Praha.
BUDAPEST. 9.15 Házikvartett hatigv. 12.05 

Gramofon. 15.30 Morse tanfolyam. 16.10 Bak I. elő­
adása. 17.30 Egyóra könnyűzene. 18.40 „Balatoni 
kérdések- előadás. 19 Olasz nyelv. 19.30 Előadás 
„A Budapest—Magdeburgi uszómérkőzésröl-. 19.40 
Bura S. cigányzenekara. 20.30 Dalok és operett­
részletek. Majd : Honvédzenekar. 22.45-től 24 óráig 
Sovánka N. cigányzenekara.

PRAHA. 11.30 és 17.20 Gramofon. 19.05 Fúvós- l 
zene. 20.50 Hangv. 21 Bondy—Lekner énekesnő.
21.25 A prágai fúvósötös.

WIEN. 11 Geiger-zenekar. 13.10 Gramofon. 15.20 
Hangv. 19.50 Gramofon.

Csütörtök, junius 4.
BRATISLAVA. 7 Prága. 10.10 Gramomon. 10.40 

Prága. 16 Brünn. 17.30 Prága. 17.50 Gramofon. 18.30 
Rádiózenekar. 19 Prága. 19.30 Brünn. 20.45 Prága.

BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Egyh. zene és szentb. 
a Bazilikából. 12 Déli harangszó. Majd : Operaházi 
zenekar hangv. 14 Gramofon. 15 A „Rádióélet- ifjú­
sági előadása. 16 „Ruházatunk alapformáinak kiala­
kulása- előadás. 17.10 Földm. előadás. „Mit várhat 
a gazda a növénynemesitéstöl-. 17.45 Versek. 1815 
„Katonadalok-. Cselényi J. és Rácz B. cigzenekara 
közreműködésével. 19.20 „Tanuljunk beszélni- elő­
adás. 20 Helysz. közv. Debrecenből. Debreceni 
harangszó. A Nagytemplom ősi Rákóczi-harangjá- 
nak megkondulása. Majd: Rácz M. cigzenekara.

PRAHA. 7 Fürdőzenekar. ~8.30 Wiedermann 
orgonajátéka. 10.10 Gramofon. 11 Ondzsicsek-négyes,
20.45 Gramofon. 21 A rádiózenekar.

WIEN. 10.15 A Waldbaria énekegylet. 11.05 
Wacek-zenekar. 15 Hummer-zenekar. 20 Weber: 
„A bűvös vadász- c. operája. 22.30 Hügel-zenekar.

Péntek, június 5.
BRATISLAVA. 10 Praha. 11.30 Gramofon. 12 

Praha. 13.05 Brünn. 14.05 Gramofon. 14.30 Praha.
17.20 Gramofon. 19 Praha. 19.05 Brünn. 19.30 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Honvédzenekar. 12.05 Hangv. 
16 Pista bácsi mesél a gyermekeknek. 17 „A fekete 
golyó- felolv. 17.30 Eitner I. magyar nótákat énekel 
Kurina S. cigzenekara kíséretével. 18.45 Gyorsírás. 
1915 „Liszt Ferenc magyar tárgyú szerzeményei- 
előadás. 19.40 A Nemzeti Zenede évzáró zenekari 
hangv. 22 30 Olasznyelvü előadás. Majd : Farkas
J. cigányzenekara.

PRAHA. 11.30 és 17.15 Gramofon. 20.30 Benda : 
Rómeó és Júlia c. operája.

WIEN. 11 Gramofon 15.20 Haupt-zenekar. 20 
Tarka-est.

Szombat, június 6.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon 12.30 Zene. 14 

Praha. 14.10 Gramofon. 14.30 Brünn. 17.20 Gramofon. 
19 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Postászenekar 12 05 Radics
J. cigzenekara 1615 „A dió- Novella felolv 17 
Missziós üzenetek 17 30 A Szervánszky testv. hangv 
18 30 Mit üzen a rádió 19 Cavour K. di Benső gróf 
és az olasz egység megteremtése előadás 19 30 
Operaház előadása „Hugenották-. Dalmű 4 felv. 
Majd: Csorba Gy cigányzenekara.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 18 35 Ifjúsági óra 
zenével 20 Fibich: A vihar c müve

WIEN. 11 Gramofon. 12 Macho-zenekar. 17 
Holzer-zenekar 22.20 Silving-Geissler zenekar

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

LTE-Husovice Brünn 2:2 (1:1) biró: Müller. 
A brünni csapat fáradtan érkezett Lévára és a 
nagy hőségben nem tudta beváltani a hozzáfűzött 
reményeket. A mérkőzésen, mely elég jó sportot 
hozott, a hőség miatt kevesebben voltak kint. LTE 
csapata nem küzdött elég lelkesedéssel és nem is 
igen ambicionálta a győzelmet. A gólokat Marti­
novics és Feuermann lőtték. LTE egy 11-est nem 
értékesített. Jók voltak : Molnár, Kovács, Mészáros, 
Pálfy és Martinovics.

LTE-Ferencvárosi T. C. Budapest 2:1 (1:1) 
biró: Boros. Szép számú közönség előtt folyt le e 
nemzetközi mérkőzés, melynek háromnegyed ré­
szében az FTC csapata támadott s a mérkőzést a 
csatársor gólképtelensége miatt veszítette el. LTE 
kevesebbet, de veszedelmesebben támadott. LTE a 
győzelmet a jól működő közvetlen védelmének kö­
szönheti, bár ezek sem játszották ki renden formá­
jukat, de sikerült megakadályozniok FTC csatárait 
a góllövésekben. Pálfyt e mérkőzésen pihentették 
és igy a felforgatott csapat idegesen és sokszor 
fáradtan küzdött. A kipróbált uj játékosok idővel 
feltétlenül megfogják állani helyüket a csapatban. 
Kiválót nyújtott Gábris, de megfelelt Martinovics, 
Tóth, Feuermann is. A gólokat Tóth és Kiss I. rúgták’

LTE Ib-Zselizi SE 6:2 (2:1) biró : Jurnik. LTE 
tartalékok megérdemelt győzelmet arattak a lelke­
sen küzdő, de még nem elég rutinos zseliziek fe­
lett. A gólarány nem hű kifejezője a mutatott já­
téknak, mert a zseliziek is sokszor és veszélyesen 
támadtak, azonban nem tudták kihasználni gólhely­
zeteiket. LTE tartalékokból Mészáros, Steiner, Dal- 
mady és Kosztolányi voltak a legjobbak.

LTE-Pékek-§K Benedik 2:1 (1:1) biró: Bein- 
rohr. Egyenlő erők gyenge nívójú mérkőzése, me­
lyet a szerencsésebb csapat nyert meg Vizi góljával.

LTE Ifjusági-UTE 2:1 (1:1) biró: Jurnik. A 
több tartalékkal felálló LTE ifjúságiak nagyon 
lanyha játékot mutattak és csak minimális gól­
aránnyal tudták a lelkesen védekező újtelepieket 
megadásra késztetni.

Gimnázium VII. VIII. o.-VI. o. 2:1 (1:1) biró: 
Hladik. Megérdemelt győzelem. Góllövök: Sinka 2, 
illetve Kohn.

Ma, vasárnap délután háromnegyed 5 órai 
-kezdettel játszik LTE csapata a pozsonyi Vas csa­
patával bajnoki mérkőzést. LTE csapata ismét jó 
formában van és igy nézetünk szerint, mint jogos 
favorit indul a küzdelembe. A Vas csapata szép és 
erős footballt játszik, igy mindenképen nagy iramú 
mérkőzésen fogja megszerezni a győztes csapat a 
bajnoki pontokat. Biró: Kopeczky lesz, aki először 
fog a lévai közönségnek bemutatkozni.

LTE úszószakosztálya megkezdte munkáját*  
Ez évben a szokásos városközi uszóversenyek 
mellett a fősulyt az úszásra fekteti. Eddig az 
úszókat a tréningekben a drága uszoda jegyek gá­
tolták, de minden remény meg van arra, hogy az 
úszó szakosztály a város részéről kedvezmények­
ben fog részesülni. Tekintve, hogy ezen kedvez­
ményekben, csak LTE úszószakosztályának tagjai 
részesülhetnek, ezután is felhjvjuk az összes tago­
kat, hogy tagdíjaikat Knapp István sz. o. pénztá­
rosnál fizessék be. Felhívja a szakosztály az ösz- 
szes úszókat, (kezdők, haladók, ifjúsági és verseny­
úszók) akik eddig nem vettek részt a tréningeken, 
hogy tudásukkal támogassák a szakosztályt, illetve 
ezen keresztül, városunk úszó sportját. Mindenféle 
felvilágosításokkal szívesen szolgál dr. Gross Sán­
dor és Knapp Pál.

A kitűzött pályázati versenyünket a pünkösdi 
eredményekre vonatkozólag csupán csak ifj. Rohács 
Gusztáv (Polgár u. 5.) találta el (LTE-SK Husovice 
Brünn 2:2) ki könyvjutalmát lapunk kiadóhivatalá- ' 
nál bármikor átveheti.

Miként értesülünk ma délelőtt a Pisch-féle 
vendéglőben egy uj Ösl. Sport Klub akar Léván 
alakulni. Mi a magunk részéről le kell, hogy szö­
gezzük abbeli álláspontunkat, hogy a már meglevő 
keretek megbolygatása feltétlenül károsan fogja 
éreztetni hatását városunk sportjának eddigi nívó­
jára. A sportban semmiféle nemzetiségi széthúzás­
nak ilyen kis helyen, mint Léva városa is, nem 
szabadna megtörténnie, mert közös érdekünk az, 
hogy városunknak ne több kisebb, hanem egy nagy 
és erős egyesülete legyen. Városunk eddig mindég 
példát szolgáltatott a nemzetiségi békéről és hisz- 
szuk, hogy a jövőben is. akár megalakul, akár nem 
az uj sport club, egyesült erővel fogják az összes 
aktív es áldozatkész tagok városunk sportját tá­
mogatni.

A LTE nagyszabású juniális népünnepélyével 
egyidejűleg a tennisz szakosztály nagyszabású vá­
rosok közötti csapatversenyt rendez. A versenyen 
Komárom, Érsekújvár. Ipolyság. Nyitra, Párkány és 
a Lévai Sport Egyesület részvétele van biztosítva

A legerősebb délszlovenszkói játékosok lévai ta­
lálkozása nagyjelentőségű sportesemény színhelyévé 
teszi városunkat és LTE vezetőségének áldozat­
készségét remélhetőleg teljes mértékben méltá­
nyolni fogja Léva sportkedvelő publikuma. A ver­
seny magas nívóját Bárczy Oszkár és neje Szlo- 
venszk) többszörös bajnokai, Perhácsné, Adamo- 
vits, Papp, Bazilides, Valent, stb. megjelenése 
biztosítja.__________________________________

Gabonaárak:
Levice. 1931. május hó 30 án.

Búza — — 100 kgr. — 148 kor.
Rozs — — — 154 .
Árpa — — • 125 — 130 .
Zab — — 150 - 160 „
Kukorica — ■ 90 — 100 ,
Bab — n — ’50 „
Lóheremag — - 1000 .

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

zxxáj.
23-án : GO-áa:

100 pengő — — — 583.— 586.-
100 osztrák scbilling — 472 — 472--

1 angol font — — — 164 — 163’—
1 amerikai dollár — 33-20 33-40

100 svájci frank — — 650 — 650 —
100 francia frank — — 132 30 131-—
100 lira — — — - 177 50 177 —
100 német márka — — 801-— 800 •-
100 dinár — — — — 59*- 59 —
100 lei — — — — 20 — 20.—

KINŐ—APQLLO-MOZI
Vasárnap délután */>  4 órakor.

Népelőadás 1.10, 2.10, 3.10.
Kettős műsor I 

A besurranó 
ccw-boy dráma 6 felvonásban.

Főszerepben : Wally Wales 

és

Az élet útvesztőjén
Dráma 7 felvonásban.

Főszerepben: VÁRKONYI MIHÁLY.

Vasárnap máj. 31-én fél 6 és fél 9 óra
Hangos film dalbetétekkel.

A BONAPARTISTA
Dráma 10 felvonásban.

Főszerepben : RAMON NOVARRO.
_______________________________________________________ f

Maidnnm ,eke,e ebédVldJUllcill azonng| e|a!jo. Érdeklődő 
lehet a kiadóhivatalban. 713

Angol ésntoef "iXSK" 
oktat ALSTER JÖZSEFNÉ Belcsák-sor 2. 71 i

konyha, mellékhelyiségeké wáU Udt, július ].fj| kiadó. Árok u. 3ú.
_________________________ 7C i

Ecrv ggnha ki,dó- c’m PINDG- 
“&J_ öáOOa kötélüzlet. 6U<

TTáTAWl szobás lakás ju iusra kiad 
UtklUm BAKERNÉNAL Magtár utca c.

Zongorakészitő éshangolc 
JURANEK IMRE volt fővárosi zeneskadem 
szerelő részére zongorák javitására és ha 
goláaára előjegyzéseket elfogad a Bars kiad 
hivatala.____________ 12

SpPTfiTI reálhf feltétlenül kísérelje me 
ÖúereUGSBjBL osztálysorsjegyet 
FODOR ÉS TARSA bankházban Léván 
vegyen,________________________________376

Tl/TftflöTYy ház 3 szoba, konyha, epei:, 
fürdőszoba veranda eladó. 

Cim a kiadóban. Ul 
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rr: a J Á laki®, mely áll 2 szoba konyhá- 
ÍXlsL'J.U ból aaonnal beköltözhető esetleg 
jladó. Bővebbet BARTOS fodrásznál. 720

Két ágyas bútorozott szoba (udvari) kiadó. 
Mártonfy utca 14 sz. 721

TT- X magyar hold területen lévő gombos 
ílfliV lóhere talpon eladó. Érdeklődői lehet 
. sudapuszta Varsányi határon MÁCSAY 
ANDRÁSNÁL. 722 

fii ne A lldf Juniu' * 1 **161 7_ig 8 le«iu- 
WlwdU A1CU. tányosabban szerezhetők
ne kézimunkacikkek: Festett dívány párnák 
nár 5-6-8 Kő-ért. Színes szalmák, raffiák 
stb. BALOGH MICI kézimunkakereskedésé­
ben. 723

KtLlönbeiáratu konyhával kiadó. 
Arok utca 23. 725

Kiadó szoba, konyha Rozmaring utca

Kiadó szoba, konyha Dobó utca 9 sz.
730 

Egy jó házból való fiú tanulónak az 
Amerikai Bazárba azonnal felvétetik.

 731

OraVa konyha azonnal kiadó. Koháry
QmUUAj utca 45 szám. 732

ArréTAC közepén 2 szoba, konyha
Vaiww azonnal kiadó. Zách u. 5. 733

fl.A. konyha junius 15-töl kiadó. ZugóSZOBI utca 17. 735

171 a A A emeletes 3 szobás présház 
JdlwU>v melléképületekkel, valamint a hoz­
zátartozó 1 kát hold csemege és bortermő 
tőkékkel kiültetett szőlő. V2 kát. hold szántó,
2‘A kát. hold gyümölcsös. C m a kiadóban.

786

Kovácsmühely szerszám nélkül
azonnal kiadó. Schöeller utca 6 sz. alatt. 737

TTl _ -1- Jx Bptka utca 11, szőlő haj- 
X13<Z uiaUU mkkal. Megtudható Mező
utca 7 alatt. 738

tvttA t és zsákot varrni tudó nőt
* QHy V vagy férfit felveszek KAIZER
zsáküzlet. 739

Kiadó r.u»konTha’ spaiz 7 dii utca
741

Különbejáratu bútorozott szoba 
kiadó. Jókai ut

26 szám. 742

TrillaVWAM ventilátor és iégszekrénvek
V luáulOS kaphatók KAIZER SÁNDOR 
rádió üzletében Liviéért. 743

TTAla+aleíl a*'g  használt 30 Hl’gőzgép 
* ClS kft wll Hofher Schrantz C ayton | 
Shutleworth jutányos áron eladó. Érdeklődni 
tehet KOSTl'EK JÓZSEF-nél Léván. 744

konyha azonnal kiadó. Ladányi 
tZODS. ut 57. 745 !

Szöllö és répapermetezők ! i 
Magasnyomású, szabályozható 
duggattyurendszerrel.

i Ezen permetezők a legegyszerűbb és tegtö- 
i kötetesebb kivitelben műhelyemben készülnek.
i A szivattyuszerkezef minden szerszám nélkül 
I 2 szárnycsavar eltávolítása után könnyen 
| szétszedhető és összerakható. A szélkazán 
' vörösrézcső és a henger sárgarézcső. A du- 
í gattyu oly tökéletes, hogy 13-15 évig is el- 
| tart; a pótlása pedig pár fillérbe kerül. Kü­

lönösen nagy előnye ezen permetezőknek az, 
; hogy belül a tartályban gumi nincsen es 

ennek dacára egy húzásra annyi folyadékot 
, szivattyúz, mint a többi 3 lökésre. Ezen ge- 
I pék egyszerű szerkezete és szolid, tartós ki­

vitele folytán bárki által könnyen kezelhető 
és javításra egyáltalán nem szorul; értük 3 
évi jótállást vállalok. Régi, öreg permetező­
ket tökéletesen kijavítok és hozzájuk nálam 
mindennemű alkatrész (gumi, rézalkatreszek 
stb. a legolcsóbban beszerezhető. Permete­

zőim árai olcsóbbak, mint bárhol.
PACHINGER JÓZSEF réimüves Levice Szepesi u23

I

1334-1931.
Pályázati hirdetmény.

Ondrejovce község, zselizi járás 
nyilvános pályázatot hirdet községi 
ház építésére.

Ajánlatok a községi elöljáróságra 
címezve 1931. junius 14 napjának 
9 órájáig, lepecsételve s ellátva 
.Ondrejovce község községi házá­
nak építési ajánlata" telirattal, adan­
dók be. Az ajánlat aláírandó és 
pecséttel látandó el.

Tervrajz megtekinthető a köz­
ségi bírónál, valamint a községi 
bírónál lehet a költségvetési nyom­
tatványt 30 Kc-ért megkapni.

A község fenntartja magának 
azon jogot, hogy a beérkezett aján­
latok körül az építkezést annak adja, 
akiben legjobban megbízik.

Ha az ajánlatok meg nem felel­
nének, uj pályázat lesz hirdetve.

KÖZSÉGI TANÁCS.

I
I

I

Súfai.
Bátovská evanjelická cirkev 

vypisuje sút’az na pokryvaéské a 
klampiarske práce pri chráme 
Bozom. Blizsie podmienky u evan- 
jelického farského úradu v Bátov- 
ciach. Ta treba aj zatvorené oferty 
do 13. júna podat’.

Cirkevné predseduictvo

BAROSKA J. LEVICE mechanikus és puskaműves. Tel. 130.
Előnyös fizetési feltételekl

Egy.PFAFF' 
birtokában lenni minden 
napi őrömet jelent 
Kerjen prospyftustf

I

Az összes gyárt­
mányú kerékpá­
rok és alkatrészek. 
S. N. U. motorke­
rékpár képviselet.

Javíttassa cipőit nálunk !
Férficipö talpalás - - - -
Nö és fiúcipö talpalás - -
Gyermekcipő talpalás Ké 6-tól 
Férfi gumisarok - - - -
Női és gyermek gumisarok - 
Női és gyermekcipő sarok -

12.—
10.—
7.—
4.—
3.—
3.—

Minden 100-ik pár ingyen lesz javitva!
Használja ki szolgálatainkat! Az összes javításokért kezeskedünk !

LEl/ICE LÉVA

Új Fagylalt 
kioszkot

nyitottam Újtelep Kollár utca 
28 szám alatt, valódi olasz fagy­
lalt nagyadag 1 K. 50 fillér 

“corzó“ 50 fillér.

Teinicky Lipót
cukrász.

a vásártérrel szemben, az 
Ujmajor mellett fekvő, 

Schöeller és társa cég tulaj­
donát képező területen eladók.

Felvilágosítást ad :
Dr. Sírnék István ügyvéd 

Levice.

Vadász­
fegyverek

és vadászati 
cikkek!

Legjobb minőségű töltények. Lőpor és robbantószer áruda!
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VYHLÁSKA.
Komisia, vyslaná usnesením okresného súdu v Zeliezovciach 

zo dia 19. mája 1931. i. Prez. 390/17/31 vyhlasuje, le dotyíne 
katastrálneho územia Zemliary boly zahájené práce pozemnokniinych 
vloíiek, ktoré májú byf zalozené vo smysle zákonnych ilánkov 
XXIX: 1886, XXXVIII: 1889 a XVI: 1891, pokraíovanie na mieste 
samom v uvedenej obci (meste) zapocne sa dna 1. júna 1931.

V stanovenom termine zapoíne sa stotoiflovanie (srovnáva- 
nie) pozemnokniinych a katastrálnych parciel. Termín, v ktorom 
vloikárska komisia na mieste samom cfalSiu agendu zapoíne, pred- 
stavenstvu obce bude zvIáSt dany na vedomie.

Následkom tohoto vyzyvajű sa:
1. váetci ti, ktorí ohfadom vpisov — nachádzajúcich sa v po­

zemnokniinych protokoloch — iiadajű si odóvodneny rozklad pred- 
niest, nech sa svojho íasu ustanovia pred komisiou a preukáiu 
listiny, ktoré osvedíujű ich rozklady;

2. vSetci ti, ktori si nárokujú vlastnicke právo na niektorü 
nehnutefhosf, nech si vymóiu pozemnokniiny vklad (intabuláciu) 
vlastníckeho práva do stanoveného termínu pravidelnym podanim, 
upravenym k üradu pozemkovych knich, alebo neck sa ustanovia 
pred komisiou ciefom predloienia svojich ziadosti o pozemnokniiny 
vpis na základe listín, spősobilych k pozemnokniinému vkladu (k 
intabulácii), jestli víak nemajú listín spősobilych k pozemnokniinému 
vkladu (intabulácii), nech sa usilujú zaopatrit si dáta, potrebné ku 
prevodu v smysle §§-ov 15—18. zák. Cl. XXIX.: 1886 a §§-ov 5.,
6., 7. a 9. zák. Cl. XXXVIII: 1889 a tymito nech svoje nároky pred 
vyslanou komisiou osvedíia, alebo nech pösobia v tóm smere, aby 
pozemnokniiny vlastnik-prevoditer pred komisiou üstne uznal, ie sa 
prevod stal a aby prehlális svoje svolenie ku vkladu (intabulácii) 
vlastníckeho práva, lebo ináí svoje práva tymto poradom nemöiu 
uplatnovaf a utratia aj vyhodu odpostenia kolkov a poplatkov; a

3. ti, pre ktorych je vo verejnych knihách vpísané záloiné 
(zástavné) právo, vzfahujúce sa na pohradávku fakticky ui zaniklú 
alebo iné zaniklé právo, taktiei vlastnici nechnutefoostí, zafaienych 
takymito vpismi, nech iiadajú vymaz vpisaného práva, respektive 
nech sa ustanovia pred komisiou cierom prehlásenia vymazného 
povolania, lebo v zápornom pripade ztratia vyhodu oslobodenia 
od kolkov.

V Zeliezovciach, dfia 23. mája 1931.
AUG BAGINY Dr. S. FENYVES

vloikár. sudca

Komisia pre zakladanie pozemnokn, vloiiek obce Éemliary.

Hirdetmény.
A zsemléri község telekkönyvi betéteinek szerkeztésére kiren­

delt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886: XXIX, 1889: XXXVIII 
és az 1891: XVI. törvénycikkekben előirt helyszíni eljárás végett és 
pedig egyelőre csupán az azonosító junius 1. napján 1931 és az 
azonosítás befejezte után pedig a bizottság a községben megjelen

1. mindazok, akik a tkvben előforduló bejegyzésre nézve okada- 
dolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, a kitűzött 
határnapon megkezdendő lejárás alatt jelenjenek meg és előterjesz­
téseiket igazoló okirataikat mutassák fel,

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, 
hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig a tkvi 
hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány utján kieszközöljék 
vagy a bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a tkvi bejegyzés 
iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek 
meg, ha pedig a tkvi bekebelezésre alkalmas okiratok nincsenek az 
átírásra, az 1886. XXIX. t. ez. 13—18. és az 1889: XXXV1II1. t. 
ez. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket és azokkal a kiküldött bizottság 
előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos, 
az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval nyilvánítsa és a tu­
lajdonjog bekebelezésre engedélyt elismerje, mert különben jogaikat 
azuton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedés ked­
vezményétől is elesnek,

3. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vo­
natkozó zálogjog vagy megszűnt egyeb jog van nyilványkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt 
megjelenjenek, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől 
is elesnek.

V Zeliezovciach, dna 23. mája 1931.

AUG BAGINY Dr. S. FENYVES
Vedúci komisie okresny sudca.

BELVÁROS 
legforgalmasabb utcájában 2 eset­
leg 3 udvari szoba (emeleten) bár 
beadó. Bővebbet N Y I T R A I és 
T A R S A könyvkereskedésében.

kinő ORIENT mozi
Vasárnap, máj. 31-én d. u. '/s3 és 4 óra 

Nagy népelőadás I
Eddig nem látott szenzációs film I

E1FEL TOBONY TITKA
Vasárnap, máj. 31-ón asta 6 éa 3/(9 óra

Nagy háborús film 1

A vörös gárdista felesége 
Megható dráma (bolseviki és fehér gárdisták) 

szenvedő harcaiból.

Kedden, szerdán és csütörtökön 
Az egyedüli nagy német film I 

Henny Portén, Fritz Mary Kid és Igo Sym 
főszereplésével.

G. ENGEL regénye nyomán.

A SZERELEM RABJAI
(A nő uralja a férfit)

Megható dráma, pompás kiállítás! 
Rendező : RICH OSWALD.

Kevés kiadással
Sok örömet

Kellemes szórakozást 
Teljes megelégedést 

Boldogabb életet 
varázsol lakásába a modern világhírű

TELEFUNKEN RÁDIÓ!
a legjobb Arcophon koncert hangszórókkal.

Sokféle kivitelben és újonnan leszállított árakon nagy 
választék telepes, valamint egyenáramú és váltóáramú hálózati 
készülékekben a legelőnyösebb részletfizetési feltételek mellett! 

Csak 33 fillér naponta 
a radiokoncert saját otthonában 
a Telefunken 33 készülékkel.

Keresse fel vételkötelezettség nélkül még ma

RÁDIÓ CENTRAL KERN TESTVÉREK j
1881-1931. áruházát Léván telefon m.

Csütörtökön délután >/a3 és 4 érakor 
Mérsékelt helyárak ! Népelőadás !

FRIGÓ SZERELMI KÍNJAI
Főszerepben*.  BÜSTER KEATOV. Szépirodalmi újdonságok nagy választékban kapható

NYITRAI és TÁRSÁNÁL, Lévái
Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


